網上生命讀經

•

第五十三篇 國度的要求

在本篇信息中,我們來到馬太十九章一至二十二節:在這段話裏,馬太把基督生平中的某些事件擺在一起,以表明國度的要求。在十九章三至十二節,法利賽人試誘主,問祂關於休妻的事:在十九章十六至二十二節,有一個財主問祂關於永遠生命的事。約翰福音沒有題這兩個事例。但在馬太福音中,不僅記載這些事例,並且被擺在同一段。在十九章,我們看見休妻和貪財的事。在這兩件事當中,有接待小孩子的事。(太十九13~15。)表面看來,這三件事沒有關係,但我們深入這些事的意義,就會看見這些事都與進諸天的國有關。因此,這些事乃是國度的要求。

壹 在猶太境內約但河外以醫治的大能所揭示

馬太十九章一、二節說,『耶穌說完了這些話,就離開加利利,來到猶太境內,約但河外。有好多群眾 跟著祂,祂就在那裏治好了他們。』由於猶太人的棄絕,屬天的王就離開他們,到北方的加利利去。現 在祂要回到耶路撒冷,成就祂的死與復活,如祂在十六章二十一節和十七章二十二、二十三節所豫言 的,以建立國度。祂仍帶著醫治的能力回來,指明祂是屬天之國的王,祂有權柄管理那些破壞神創造的 反面事物。

貳 從成文律法回到神從起初的命定

一對付情慾

我們若為國度對主認真,就必須對付情慾、驕傲和貪財。約翰福音沒有題到對付情慾,因為約翰福音是一卷生命的書。但因著馬太福音是一卷關於國度的書,就說到對付情慾及其他的事。國度是操練的事,這種操練多半與各種對付有關。情慾、驕傲和貪財,使我們不能進國度。貪財無疑與已有關。我們天生都為自己貪愛錢財。然而,我們若要進諸天的國,就必須對付貪財。馬太福音一再對付情慾。在屬天之國的憲法中,王明白的題到對付情慾。馬太五章二十九、三十節說到剜出眼睛或砍下手,表明我們在這事上必須何等的嚴格並認真。否則,就無法進諸天的國。今天的基督徒忽略了徹底的對付情慾。馬太五章和十九章關於情慾這樣嚴肅的話,少有基督徒聽過。因著這個缺欠,在今天的基督徒中間就沒有真正的召會生活或諸天的國。主在地上何等需要一個見證!為著祂的見證,主必須有一個恢復。我們並不在意眾多的人數。在以利亞的時代,主只有七千人。主在這個國家若有七千人,祂就會有得勝的見證對抗一切姦淫的事。

馬太十九章三節說,『有法利賽人到耶穌跟前來,試誘祂,說,人因任何緣故,都可以休妻麼?』宗教徒不放過主,一再的來試誘祂。然而,他們的試誘,總是給主機會,揭示祂自己和神的經綸。在這裏,宗教徒的反對給主機會暴露休妻的嚴重。<mark>休妻的根源乃是情慾。若沒有情慾,就不會有休妻的事。</mark>

主在十九章四至六節的話,不僅承認神創造人,並且證實神命定人的婚姻,就是一男一女聯合、結合在

一起,成為一體,人不可分開。婚姻乃是一男一女的結合。這是神的命定,非常嚴肅,人不可干犯。神 這裏的命定不僅包含物質的事,也包含屬靈的事;因為一男一女在婚姻上的結合,象徵基督與召會的 一。正如一個妻子只有一個丈夫,照樣,一個召會只有一位基督。一個丈夫不該有一個以上的妻子,一 個妻子不該有一個以上的丈夫。若是一個基督和許多召會;或是一個召會和一個以上的基督,那是多麼 嚴重!神的命定乃是只有一個基督和一個召會。就表號和影兒說,必須一個妻子只有一個丈夫。這是神 在創造裏的命定,清楚的記在聖經裏。

在七節法利賽人問主說,『這樣,摩西為甚麼吩咐給妻子休書,並休她呢?』這條誡命不是基本的律法,乃是律法的補添,是摩西傳的,不是按著神起初的命定,乃是因著人的心硬暫時給的。

主不與法利賽人爭辯,卻說,『摩西因為你們的心硬,纔准你們休妻,但從起初並不是這樣。』<mark>關於休妻,摩西的誡命偏離神原初的命定;但屬天的王基督,為著諸天的國,將人的婚姻恢復到起初。這指明</mark> 諸天的國,與神起初的命定一致,不許人離婚。

在八節,我們看見恢復的原則。恢復的意思就是回到起初。存在的東西也許不能追溯到起初。我們需要回到起初。起初,神命定一個丈夫、一個妻子,那時沒有休妻。因著人的心硬,摩西纔容忍休妻的事,並准人給妻子休書就可休妻。主問法利賽人是顧念神的命定,還是顧念他們的硬心。每個尋求神的人都該說,『主阿,憐憫我,叫我顧念你原初的命定。我不顧念我的硬心。我定罪、棄絕我的硬心,並回到你原初的命定。』這就是恢復的意義。

今天許多基督徒為某些事爭辯。因著墮落之人的心硬,主就容忍一些事。我們該同意這種容忍和人的心硬麼?當然不該。反之,我們必須接受主的恩典,回到神原初的命定。我們必須回到起初。

九節說, 『我告訴你們, 凡休妻另娶的, 若不是因淫亂的緣故, 就是犯姦淫, 有人娶那被休的婦人, 也是犯姦淫。』淫亂, 直譯, 賣淫, 比姦淫更壞。這裏主的話明確指出, 除了淫亂, 沒有別的能斷開婚姻的關係。(當然, 死亡自然就斷開這關係。) 因此, 除了淫亂, 沒有離婚的理由。

二藉著神的恩賜

十節說, 『門徒對祂說, 人和妻子的事既是這樣, 倒不如不結婚。』現在<mark>門徒領會, 按著神的命定, 婚</mark>姻是最嚴緊的約束。人一旦結婚, 就完全受了約束, 除了配偶犯淫亂或死亡外, 無法得著釋放。門徒有了這樣的領會, 就認為不結婚更好, 但這是由不得他們的。

在十一節主對門徒說,『這話不是眾人都能接受的,惟獨賜給誰,誰纔能接受。』不是眾人,惟獨得著這恩賜的人,纔能不結婚。沒有神的恩賜而想獨身,會遇見試誘。十二節繼續說,『因為有的閹人從母腹生來就是這樣,也有的閹人是被人閹的,並有的閹人是為諸天之國的緣故自閹的。』這些為諸天之國的緣故自閹的,是得著神的恩賜,為諸天的國不結婚的人。保羅就是這樣的人。(林前七7~8,九5。)

我們憑自己不能遵守神原初的命定,為此我們需要恩典,我們需要神的恩賜。只有得著了恩典之恩賜的人,纔能接受主論到神原初命定的話。

閹人是徹底對付情慾的人。要成為這種屬靈的閹人,我們需要恩典。只有恩典能給我們力量和供應,對

情慾有徹底的對付。情慾在我們的生活裏是很大的問題。因著我們憑自己無法對付這『蠍子,』我們需要仰望主,並禱告說,『主,憐憫我,給我需要的恩典。』靠著恩典,就可能對付那破壞我們生活的狡猾、邪惡的情煞『蠍子。』

情慾不僅破壞國度生活和召會生活,也破壞人的生活。情慾毀壞婚姻和社會;破壞靈、心思和身體。凡受情慾『蠍子』管轄的人,正確的為人生活、家庭生活、社會生活、召會生活、和國度生活,都要被毀壞。情慾破壞了每一種生活。今天社會的敗壞主要的是來自情慾。情慾受了對付,這種敗壞多半就會消失。我們在召會生活中必須認真的對付情慾。為此,我們需要靠主的恩典。

宗教徒在這裏的試誘,給主機會進一步啟示關於諸天之國的事。十八章啟示,我們必須怎樣對待弟兄, 纔能進諸天的國。十九章啟示,婚姻生活(太十九3~12)以及我們對錢財的態度,(太十九16~ 30,)都與諸天的國有關。婚姻生活涉及情慾,我們對錢財的態度涉及貪婪。諸天的國排除我們每一絲 的情慾和貪婪。

參 來自謙卑的國度福分

當門徒責備那些帶著小孩子來見主耶穌之人的時候,祂說,『讓小孩子到我這裏來,不要禁止他們,因 為諸天之國正是這等人的。』(太十九**14**。)祂就給他們按了手。這裏<mark>主再次強調,我們要有分於諸天</mark> 的國,必須像小孩子。

表面看來,十九章十三至十五節似乎論到微不足道的事。事實上,這些經文論到驕傲。主似乎對門徒 說,『你們不該拒絕這些小孩子。反之,你們自己必須變成小孩子。驕傲隱藏在你們裏面。你們必須定 罪並棄絕你們的驕傲。你們若棄絕驕傲,變成小孩子,你們就會在諸天的國裏。』

馬太把對付驕傲擺在對付情慾和財富之間。這個安排很有意義。每個屬肉體、貪財的人,都是驕傲的人。驕傲總是在情慾和貪財之間。

肆 比律法更高

十六節說,『看哪,有一個人到耶穌跟前來,說,夫子,我該作甚麼善事,纔可以得永遠的生命?』馬太福音所說得永遠的生命,不同於約翰福音所說得永遠的生命。馬太是論到國度,約翰是論到生命。約翰所說得永遠的生命,是指人因神非受造的生命而得救,使人能憑這生命活著,從今時直到永遠;馬太所說得永遠的生命,是指在今世憑著神永遠的生命,有分於諸天之國的實際,並在來世有分於諸天之國的實現,得以更豐滿的享受神永遠的生命。

在約翰福音裏,永遠的生命主要的是為著重生,為著新生。藉著重生,我們成了神的兒女。此外,約翰福音啟示,藉著我們裏面永遠的生命,神的生命,我們能結果子。因此,約翰福音裏永遠的生命是為著複製。但在馬太福音裏,永遠的生命不是為著新生,乃是為著國度。許多基督徒把約翰福音裏永遠的生命和馬太福音裏永遠的生命混為一談。約翰福音和馬太福音裏永遠的生命是一樣的,目的卻不一樣。我再說,在約翰福音裏永遠的生命是為著新生,但馬大福音裏永遠的生命是為著國度。沒有神永遠的生命,就沒有人能有國度的生活。

一認識只有神是善的

在十七節,主回答那問祂該作甚麼善事纔可以得永遠生命的人說,『你為甚麼以善問我?只有一位是善的。』這一位是神,只有神是善的。這不僅指明那發問的青年人不是善的,也指明主耶穌是神,祂是善的。祂若不是神,祂也不會是善的。

二遵守律法的誡命

主也對這青年人說,『你若要進入生命,就要遵守誠命。』這裏主說到進入生命。進入生命,意即進諸 天的國。(太十九23。)諸天的國乃是神永遠生命的範圍。因此,我們進諸天的國,就是進入神的生命, 與得救不同。得救是神的生命進入我們裏面,作我們的生命;進諸天的國是我們進入神的生命,享受神 生命的豐富。得救是我們蒙救贖,並由聖靈重生,得著神的生命;進諸天的國是我們憑神的生命生活行 動。一個是生的問題,一個是活的問題。

照著約翰福音,得永遠的生命就是把永遠的生命接受到我們裏面。但照著馬太福音,得永遠的生命就是 進入永遠的生命。永遠的生命進入我們裏面,給我們新生,成為神的兒女。然後我們進入永遠的生命, 過國度的生活。因此,在約翰福音裏永遠的生命包含了救恩,但在馬太福音裏永遠的生命與救恩無關。

主對那青年人說,『你若要進入生命,就要遵守誡命。』遵守誡命不是得救的條件,乃與進諸天的國有關; 照著諸天之國的憲法,我們要進入諸天的國,不僅需要達到舊律法的標準,還需要達到王所補充新律法(太五17~48)的標準。得救只需要信心,進諸天的國卻需要超凡的義,這義是遵行舊律法和屬天君王所補充的新律法,所產生的結果。

在二十五節,門徒問: 『這樣誰能得救?』這問題指明他們以為進諸天的國與得救相同。今天許多基督徒有同樣的觀念。他們只知道得救,對諸天的國一無所知。四十多年前,我們首次傳講國度,就宣告得救的確據。儘管傳教士在中國已經一百多年了,但他們沒有向中國聖徒指明得救的確據。因此,無論我們到那裏,我們都盡力幫助信徒確定他們的得救。當我們傳講得救的確據時,許多牧師反對我們,定罪我們驕傲。有些人說,『我們作了多年的牧師,但甚至我們也不敢說自己得救了。你們怎能宣稱你們得救了?你們太驕傲了。我們都必須相信主耶穌,自己作好,直等到我們死了,到主那裏。那時主會告訴我們是否得救了。』但我們為得救的確據爭戰,我們給人一處又一處的經節,證明我們能知道自己已經得救了,不需要等到我們死了去見主。幾年的爭戰之後,我們得了勝利。

贏了這場爭戰之後,我們就傳講國度的賞賜。我們開始對人說,『不錯,你們無疑已經得救了。但得救是一回事,得著國度的賞賜是另一回事。』雖然這話沒有得罪許多牧師,卻得罪了許多粗心大意的基督徒。我們傳講得救的確據時,所有粗心大意的基督徒都很喜樂,並且說,『阿利路亞,我們得救了!聖經這樣告訴我們。只要我們相信主耶穌,我們就得救了。』但他們的喜樂不會持續很久,因為對他們傳講得救確據的同一班人告訴他們說,他們也許有一個問題,就是失去國度的賞賜,並且要受管教。沒有一個粗心大意、屬世的基督徒願意聽見這話。有一次,一個富有的女子聽了關於國度的信息之後,對我說,『李弟兄,你所說的與我上天堂有關麼?我不在意別的,只要我能在天堂門口作個看門的,我就滿足了。』許多基督徒有這觀念。只要他們得救,能進天堂,他們就喜樂了。說這話的人都被麻醉了,他們只在意得救和天堂。但在馬太十九章,主說到進諸天的國。也許你得救了,但你仍有進不了諸天之國的危機。主說駱駝穿過鍼的眼,比財主進神的國還容易,這話必定與得救無關。這話與諸天的國有關。

貪財的人很難進諸天的國。

三藉著積蓄財寶在諸天之上並跟從基督而得以完全

那青年人告訴主,一切的誡命他都遵守了,主就對他說,『你若想要完全,就要去變賣你的家業,分給 窮人,就必有財寶在諸天之上,你還要來跟從我。』(太十九21。)即使那青年人遵行了舊律法的誡 命,如他所自以為的,他還是不完全,沒有達到補充之新律法所要求的標準;因他不肯照國度憲法的要 求,變賣他所有的,將財寶積蓄在天上。(太六19~21。) 跟從主就是愛主勝於一切。(太十37~ 38。)這是進諸天之國最高的要求。

二十二節說, 『那青年人聽見這話, 就憂憂鬱鬱的走了, 因為他有很多產業。』愛物質的產業過於愛主, 叫人憂鬱; 但那些愛基督勝於一切的人, 家業喪失仍然喜樂。 (來十34。)

富人有兩種:有許多物質產業的人,和夢想致富的人(雖然事實上他們並不富有)。已往,我們有些人 也許曾夢想成為百萬富翁。就夢想發財的意義說,每個人都是財主。有些青年女子的願望就是嫁給財 主,這是她們的夢。你若不是第一種富人,那麼你就可能是第二種。

主說,貪財的人進國度比駱駝穿過鍼的眼還難。這個例證啟示,貪財就國度而論的嚴重性。貪財是進國度最大的攔阻。

主在十九章很智慧的對付那青年人。他到主跟前來問主,他該作甚麼纔能得永遠的生命,也就是活在國 度裏。主知道那青年人的心,就告訴他要遵守誡命。他問主是那些誡命,主就列舉六條誡命:不可殺 人,不可姦淫,不可偷盜,不可作假見證,當孝敬父母,又當愛鄰舍如同自己。(太十九18~19。)然 後那青年人說,『這一切我都遵守了,還缺少甚麼?』主就豫備好要回答他,並告訴他要作甚麼纔能完 全。主在祂的回答中似乎說,『即使你遵守了一切的誡命,你仍不完全。按照摩西的律法,你也許是完 全的,但按照諸天之國的憲法你卻不是完全的。按照國度的憲法,你要完全,就必須變賣你的家業,分 給窮人,並且還要跟從我。』這是殺死人的話。主題到六條誡命時,那青年人很受鼓勵,因為他是遵守 律法的人。但主告訴他要根除對錢財的貪愛,並且還要跟從主時,他就憂憂鬱鬱的走了。

我年輕時,主在十八章所說關於赦免的話很困擾我。我認為那是嚴肅的話,我也認真的接受。我自問是否願意赦免每個人。我讀到十九章時,自問是否能根除對錢財的貪愛。我那時很窮,就像大多數的中國學生一樣。但即使是窮學生,也會夢想致富。那時我沒有膽量說,『主阿,是的,我能根除對錢財的貪愛。』我曉得我可能不會成功。貪財暴露出今天許多基督徒離這功課有多遠。馬太福音對他們是一卷故事書。他們讀的時候,似乎沒有甚麼摸著他們。但主在馬太十九章關於國度要求的嚴肅話語必須摸著我們。為著主的國度,你對主認真麼?若是如此,那麼貪愛錢財如何?在你裏面仍有空間為著貪愛錢財麼?這是嚴肅的事。

只有憑著神聖的生命,我們纔能達到國度的要求。我們若有恩典這麼作,就很容易達到這些要求。憑著 我們人的生命這是不可能的,但憑著神聖的生命帶著神聖的恩典卻是容易的。事實上,這是一種喜樂。 將財寶積蓄在諸天之上是何等的喜樂!

我們國度裏的子民與屬世的人完全不同。我們甚至與基督教裏的人也不同。我們的心已經被摸著,我們

為著主的國對主是認真的。財富和物質的產業對我們算不得甚麼。憑著我們天然的生命,對財富很難有這樣的態度。但憑著神聖的生命帶著神聖的恩典,我們能說,將財寶積蓄在諸天之上對我們是一種喜樂。

我們已經看見進諸天之國的三個要求:對付情慾,對付驕傲,並對付貪財。對付貪財就是對付己。 貪財的人這麼作是為著兩個原因:為著安全,並為著享樂。這個國家裏的人為他們的安全憂慮。他們急切為 著他們的未來和老年而豫備。其他的人為著錢財帶給他們的享樂而貪財。他們喜歡數算銀行裏存有多少 錢。安全和享樂都與己有關。因此,貪財是己的問題。對付貪財就是對付己,雖然己是間接受對付。

主論到國度要求的嚴肅話語,對我們不該僅僅是道理。我們需要認真的接受主的話,並且在關於情慾、 驕傲、以及為著己而有的隱藏貪財這些事上向主敞開。願主憐憫我們,為著諸天的國,讓我們對這些事 有徹底的對付。

報告

